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Kao što je poznato u modernoj tehni
ci grejanje ili hlađenje nastoji se da se 
stvore tela koja imaju po mogućstvu što 
veću površinu, kako bi se postiglo dobro 
izdavanje toplote ili hladnoće okolnom 
mediumu.

Tako su u toku vremena postali po
znati najrazličitiji oblici obrazovanja po
vršine tih tela kao na pr. omotači za hla
đenje transformatora, isparivači poznatih 
mašina za hlađenje ili razna izvođenja ra- 
diatora za centralno grejanje, rebrastih 
cevi ili sličnog; a svi ti oblici služe za tu 
svrhu da se uveličavanjem napadne po
vršine mediuma koji ih opkoljava postigne 
po mogućstvu što veće izdavanje ili pri
manje toplote ili hladnoće.

Svi ti dosada poznati oblici imaju je
dan zajednički nedostatak koji se sastoji 
u velikoj potrošnji materijala i vremena 
pri izradi takvih komplikovanih tela.

Predmet ovog pronalaska je telo za 
grejanje ili hlađenje sa uveličanom povr
šinom, koje pri podjednakoj potrošnji ma
terijala kao dosada ima znatno uveličanu 
površinu pa prema tome izbegava pome- 
nuti nedostatak.

Ovaj je pronalazak opisu podrobnije 
pomoću jednog primera izvođenja i to u 
obliku radiatora za grejanje ili hlađenje, 
koji je pretstavljen na crtežu.

Sl. 1 pokazuje jedan element radia
tora u izgledu sa strane,

SI. 2 u izgledu spreda, a
SI. 3 poprečni presek čiji je jedan de

talj pretstavljen u većoj razmeri na si. 4.
Element radiatora pretstavljen na cr

težu sastoji se od dveju potpuno jednakih 
polovina i i la, od kojih je jedna okre
nuta za 180° pa su na spoljašnjim rubo
vima 2 i unutrašnjim rubovima 3 među
sobno zavarene. Prema ovom pronalasku 
probijeni su u svakoj polovini podjednaki 
zalisci 4 i 4a (si. 3 i 4), čiji se material ne 
izrezuje potpuno, nego se jednom uzduž
nom ivicom drži uz materijal polovine ele
menta. Ovi se zalisci u istom toku rada, sa 
sa njihovim izbijanjem, savijaju tako da 
zajedno sa protivnim zalistkom (druge 
polovine elementa) čine jedan vertikalni 
šupalj stub 5 i još da strči po jedno rebro 
6 od jednostrukog materijala. Ova rebra 
ili jezičci u elementu sačinjavaju neku 
vrstu žaluzija. Na ovaj se način postiže 
pri podjednakoj potrošnji materijala bolje 
izdavanje toplote i jača cirkulacija vaz- 
duha.

U ovom smislu može se ovaj prona
lazak primeniti i na sva druga tela koja 
služe za ovakve ili srodne svrhe, tako 

na pr. kod napred pomenutih isparivača 
mašina za hlađenje, ili kod peći ili kotlova 
za centralno grejanje.

Patentni zahtevi:

1) Telo aparata za grejanje ili hlađe
nje, naznačeno time, što su iz površine tela 
izbijeni zalisci (4, 4a) koji su savijeni tako 
da se protivnim zalistkom sačinjavaju 
šuplji stub (5) i još na obe strane strči po 
jedno rebro (6) od jednostrukog materi
jala.

Din. 10.—



2) Telo aparata za grejanje ili hlađe
nje prema zahtevo 1, naznačeno time, što 

. se sastavljan jem dvaju podjednakih polo

vina (1 i la), od kojih je jedna okrenuta 
za 180°, izrađuje jedan element tela za 
grejanje ili hlađenje.
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